

# 绵阳涪城工行行长被停职

## 多个工作组进驻调查,绵阳分行认为鞋价偏高过于浪费

昨天,各级纪委、审计、工行及银监会组成的多个工作组进驻绵阳,对中国工商银行涪城支行“抗震救灾特别费”为本行职工购买名牌运动鞋进行调查。目前,涪城支行的行长已被暂停行使行长职务。

### 工行称救灾款非善款

审计署前天发布的抗震救灾款物审计1号公告将工行涪城支行以及上级四川省分行、绵阳市分行推向风口浪尖。绵阳市分行相关负责人称,昨天一整天的时间都用来接听电话,全国不少媒体、民众、学者甚至同行都打电话询问此事,其中不乏指责甚至谩骂。不少工行储户也通过工行的95588热线表达了对工行的不满。

“‘抗震救灾特别费’是工行的内部费用,绝对和大家捐献的抗震救灾善款没有关系。”该银行一位负责人在电话中不断解释,“抗震救灾特别费”属于工行的内部费用,和绵阳市抗震救灾指挥部在工行开的捐款账户没有任何关系。昨天下午,绵阳市分行在发给记者的情况说明中进一步解释,地震发生后,工商银行总行增拨给四川分行一定的抗震救灾财务经费,涪城支行此次购买运动鞋的钱即出自这部分费用。

### 员工掏腰包将鞋买下

按照情况说明,5月25日,因四川6.4级余震波及,涪城支行有员工在避险过程中扭伤了脚踝,26日,绵阳市抗震救灾指挥部又紧急发

布了唐家山堰塞湖溃坝应急预案。本着安全第一、力避伤亡的原则,按照疏散应急预案要求,涪城支行作出决定,要求员工在抗震救灾期间必须穿运动鞋。为此,涪城支行决定由单位出面为所有员工统一组织购买运动鞋,于28日在绵阳兴力达百货商店购买到了56双耐克牌运动鞋,每双价值509元,总金额28000多元。

根据群众举报,四川省审计局相关人员上周五对涪城支行购鞋一事进行了调查。绵阳分行立即对涪城支行进行了检查,认为运动鞋价格偏高,过于浪费,不符合上级行有关要求,更不应该采用错误的方式填写虚假名称发票,56双运动鞋已经全部由员工个人出钱买下,28000多元费用已经

全部归还。

### 行长被停职配合调查

前天晚上,在审计署公布1号公告后,绵阳分行连夜召开会议,因为涉及填写虚假名称发票等违反财经纪律的行为,涪城支行高姓党委书记兼行长被暂停行使行长职务,配合调查。一名工行内部人员私下表示,如果真是购买雨具,或直接开购运动鞋的发票,都不会有太大的问题。

目前,绵阳分行副行长兼纪委书记暂时主持涪城支行的日常工作。涪城支行的员工都对此事闭口不谈,一名营业员员工称,银行的工作都没受影响,但此事造成了员工很大的心理压力,鞋子放在家里都不敢穿。

据《京华时报》

# 《范跑跑之歌》唱红网络

## 将做成彩铃供下载,范美忠斥其人身攻击

“范跑跑,他跑啊跑啊跑……”这首由《生命之杯》改唱的《范跑跑之歌》最近红遍网络,歌曲里唱的是被戏称为“范跑跑”的都江堰某中学教师范美忠,因其在四川大地震时,丢下教室里的学生第一个跑到操场而成为新闻人物,得名“范跑跑”。不过对于这首讽刺自己的网络歌曲,范美忠12日对记者坦率表态,应谴责创作该歌曲的行为,因为这是一种人身攻击。

### 现象

#### 《范跑跑之歌》引发热议

教师范美忠在四川大地震时因跑得快而“成名”,12日记者通过百度搜索发现,《范跑跑之歌》的相关网页已有62300多篇。据调查,该歌根据瑞奇·马丁在1998年世界杯期间演唱的《生命之杯》填词改编,开场歌手就唱“有一个人,名字很奇怪;他假装爱,自由自在;爸爸妈妈,他都不爱;他跑起来,比兔子还快”,仅100多字的歌词相当搞笑。

许多网络论坛与私人博客上,听过《范跑跑之歌》后,有些网友感到非常痛快,称范“太低估人们的智商,被口水淹没就是下场”。

但也有人表示同情:“这些创作歌曲的人,不要以为讽刺就显得伟大了,英雄毕竟是少数。”

### 歌手

#### 让更多的人不要这样做

12日,演唱《范跑跑之歌》的歌手慕容萱透露,《范跑跑之歌》将会做成彩铃,供人们下载。

记者12日联系到慕容萱,之前她曾以一首脍炙人口的网络歌曲《做人别太CNN》受到广大网友关注。对于范美忠谴责《范跑跑之歌》是人身攻击,她表示:“其实现在社会上对他行为的谴责很多,我们想用歌的形式来反映一则新闻,启发更多的人不要像范美忠这样做。”

### 回应

#### 《范跑跑之歌》是人身攻击

记者调查得知,《范跑跑之歌》作词者为北京某音乐工作室的负责人刘蜀秋。他在解释为何写此歌时表示,“当时写的时候,并没有什么感情色彩,更多的只是用记录的形式,是把歌曲定位于‘记录一个大时代’。记录,而尽量不去评判。”

记者12日连线范美忠,他表示“网上骂我的人太多太多了,我没有兴趣关注。”但对《范跑跑之歌》很是不屑:“对于这种人身攻击的行为,我表示谴责。”虽然不满《范跑跑之歌》,但范美忠表示“不可能去打官司”。

据《重庆晚报》



“范跑跑”

《范跑跑之歌》  
歌词:  
有一个人,名字很奇怪  
他假装爱,自由自在  
爸爸妈妈,他都不爱  
他跑起来,比兔子还快  
你也许不知道,他爱坐而论道  
他的职业却是为人师表  
有一天正上课,突然间地震了  
所有学生他都不管了  
他冲出教室,撒丫子就跑  
范跑跑,他跑啊跑啊跑  
范跑跑,他跑啊跑啊跑  
范跑跑,他跑啊跑啊跑  
范跑跑,他跑啊跑啊跑  
范跑跑,他跑啊跑啊跑

# 残疾人志愿者欲赴地震灾区惹争议

日前,新浪论坛上的一则名为“紧急呼吁:请帮帮这些残疾人志愿者!”的帖子引起了众多网友的关注。帖中叙述了一支由20个残疾人组成的,拟前往四川成都进行心理援助的“国际中华残疾人心理援助联盟娄底大队”遇到的经费短缺等困难,并呼吁广大的网友对他们伸出援助之手。广大网友讨论的焦点则集中在了这些志愿者作为残疾人是否有足够的能力为灾区提供援助,而这个“残疾人心理援助”又将发挥出怎样的效果上。

### 网友:提供援助应该量力而行

帖子一发出后,马上引来了不少网友的回应,对于身为残疾人,却义无反顾地前往灾区为当地群众提供灾后心理援助,网友纷纷回帖表示非常敬佩。但看了志愿者的照片,尤其当知道他们由于考虑不周,在经费上出现困难后,不少网友开始对

他们的行动表示质疑,觉得志愿者们自己就是残疾人,也需要别人的帮助和照顾。去了灾区后,个别瘫痪和高位截肢者生活能否自理还不知道,他们前往灾区是否会给灾区人民造成负担呢?

也有网友表示,进行心理援助尤其是灾后的心理援助,需要十分专业的心理学知识。而这些志愿者全都没有接受过任何心理学的

教育。而且事实也证明了,前段时间不少持有心理咨询执照的咨询师虽然前往了灾区,也未能为当地的群众带来十分有效的援助,更何况是无论在生理和心理上都需要别人“援助”的残疾人呢?

### 队长:豪言“死也要死到四川”

随后,记者致电行动的

发起和组织者,“国际中华残疾人心理援助联盟娄底大队”的队长苏建飞。面对队伍遇到的种种困难,以及遭到的种种质疑,苏建飞的态度却依然乐观。他说,此行的20个人中的不少人都是在苦难中熬过来的,意志力非常强;都是不顾家人和朋友的多方劝阻,排除万难才成行的。而且,既然当初说出了“就是死也要死到四川去”这样的豪言壮语,就更不会因为碰上一点小困难就退缩。

残疾志愿者们打算在当地留多长时间呢?对此,苏建飞表示,队伍中有5人已经表示“留几年都愿意”,而其他的瘫痪或双大腿截肢的队员则认为“只要情况允许就长期留下来”。

苏建飞告诉记者,虽然呼吁帖已经发出,但至今仍未有任何企业或个人表示要对他们给予资助。

据《信息时报》



这些残疾人志愿者还有专门的胸牌

## 山西

# 煤矿炸药爆炸 井下34人被困

新华社太原6月13日电(记者吕晓宇 邹伟)记者从山西吕梁孝义市委办公室了解到,13日11时许,孝义市下堡镇安信煤业有限公司主井底发生炸药爆炸事故,井下43人被困。截止到19时记者发稿时,已有9人获救出井,

健康状况良好。此外还有34人被困,生死不明。

初步核查,当时单班入井58人,爆炸发生后,安全出井15人。

据初步了解,该矿六证齐全,已通过2008年复产验收。

## 深圳

# 官员酒后驾车撞人 还称找黑社会摆平

6月8日晚上10时左右,一名40岁左右男子驾驶一辆印有“环保执法”的公务车,在深圳梅林一村将小区内一年轻女子撞倒在地,而肇事时该男子满身酒气,下车后不但不道歉,反而诬蔑被撞女子是实施敲诈,并扬言要找“黑社会”的人。12日上午,深圳市交管局召开新闻发布会公布调查结果,证实肇事男子郭仲平为深圳市环保局环境监察支队副科长,认定郭仲平对该起交通事故负全责,除罚款3500元外,郭仲平还将接受20日行政拘留的处罚。

据目击者李小姐称,事发当晚,她正在回家的路上,一名瘦弱的年轻女子和一名年老妇女手里提着刚从商场买回的东

西,走在小区的道路上,10时左右,一辆印有“环保执法”的车辆开进小区,速度之快让人吃惊。因为小区道路两边都停满了车辆,瘦弱的年轻女子只好躲到停在路边的一辆车边上,可这辆“环保执法”车辆没有减速,直接撞上了年轻女子。

另一名目击者称,当时他正在附近跑步,听见有人喊救命,他看到有辆车撞了人后企图逃逸,于是上去拦车。据称,郭仲平当时一身酒气,态度很恶劣,还说要找“黑社会”的人来。让围观者更吃惊的是,120急救车到来后,郭仲平竟然阻拦医护人员把受伤女子抬上车。随后,郭仲平被带到福田交警大队进行调查。

据《南方日报》

## 广东

# 被错关了6年多 银行经理讨回清白

因卷入一场金融诈骗案,广东一银行经理洪善谱被错关了6年多,最终被宣告无罪。出来后他的工作没了,妻子跑了,洪善谱向广东省高级人民法院提出国家赔偿申请。

12日,洪善谱从代理律师那里获悉,广东高院作出决定,要求广州市中级人民法院和广州市人民检察院共同赔偿246288.8元,关于工资、社保及精神损害赔偿的请求,建议向单位申请。

1998年12月,洪善谱任五羊新城某银行市场部负责人时,客户马某声称要介绍给他一个大客户,要求洪善谱会见。接着,洪善谱在会客室会见了吴颂朝(被害人)和谭某,之后洪善谱便转身离开。

其实,早在会面之前,谭某和马某等人已对吴颂朝谎称该行能给每年18%的定期存款利息,并鼓动吴颂朝把

钱转为银行的定期存款。马某让洪善谱会见吴颂朝和谭某,是为了骗取吴颂朝的信任。

与洪善谱见面后,自称是银行工作人员的谭某便为吴颂朝办理了转移业务。在办理转移业务的过程中,谭某等人实施诈骗,掏空了吴颂朝1100万元存款。1999年12月,吴颂朝到银行提取第一笔600万元到期存款时,被当时的行长认出其存款凭证属于伪造,至此东窗事发。洪善谱因为那次短暂的会面,被认为是诈骗同谋。

2000年2月,洪善谱被警方拘留。2003年11月,广州市中级人民法院一审判决洪善谱有期徒刑15年,并处10万元罚金。2006年12月13日,广州市中院对洪善谱所涉案件重新审理,当庭宣判洪无罪释放。据《信息时报》

## 湖北

# 遭劫女子悄声示警 成功救出被绑家人

5名持刀歹徒在湖北汉川绑架一家三口,押来武汉欲取走银行里的15万元存款。女主人取款时巧妙示警,民警赶来将一家三口安然救下。12日,硚口简易路某银行内上演这惊险一幕。

12日上午8点50分,一位头发纷乱身穿睡衣的女子,走进某银行新合支行营业厅,身后跟着一个神情紧张的青年。女子走到柜台前,拿出一本汉川存折要取钱。不料女子随后输入取款密码时连续两次出错,银行拒绝办理取款业务。女子转身和同来的年轻男子耳语几句,尾随其离开。出门一刻,女子趁该青年不备,对银行保安熊涛悄声说:“报警!我被绑架了!”

银行保安熊涛赶紧向银行当班主任汇报并报警。警方迅速赶到后救出了该女子及其丈夫女儿。

都姓李,家住汉川市仙女花园小区,女儿今年18岁。

据李先生介绍,11日晚11时许,他打牌后驾车回家。不料到自家附近停车时,5个歹徒突然从背后冲出,歹徒用钥匙开李先生家门后,持猎枪将李先生妻女控制。李先生家中9000元现金被歹徒搜出,妻子李女士一根金项链也被抢走。搜光财物后,歹徒将枪口对准一家三口,李先生此时连忙说:“我还有一本15万的存折,我取了给你们!”歹徒威逼李先生说出密码,李先生坚决表示要自己取出,确保安全后再交给他们。歹徒一番商量后,决定押着一家人出去取款。

为确保安全,歹徒决定到武汉取款。12日晨8点50分,一行人来到简易路事发银行。一名歹徒押着李女士取款,随后发生了上文所述一幕。据《武汉晚报》